

参观成就展 赞“一国两制”是最佳安排 习勉港人与全国人民携手同心

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日前往国家博物馆参观香港回归祖国20周年成就展。习近平强调，20年的实践证明，“一国两制”不仅是解决历史遗留的香港问题的最佳方案，也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排。习近平指出，我们要继续坚定不移全面准确贯彻“一国两制”方针，严格依照宪法和香港特别行政区基本法办事，更好推动香港各项事业发展。中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽亦有参观展览。

香港回归20周年 Anniversary 大公报记者马静北京报道

习近平强调，香港回归祖国20年来，在中央政府和祖国内地大力支持下，香港特别行政区实现各项事业全面发展，取得世所公认的成就，彰显出“一国两制”强大的生命力。20年的实践证明，“一国两制”不仅是解决历史遗留的香港问题的最佳方案，也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排。习近平指出，我们要继续坚定不移全面准确贯彻“一国两制”方针，严格依照宪法和香港特别行政区基本法办事，更好推动香港各项事业发展。

按动展厅“同心圆”

习近平希望广大香港同胞与全国人民一道，携手同心、开拓创新，把握国家发展机遇，推进“一国两制”在香港的实践，为保持香港长期繁荣稳定创造香港更加美好的明天，为实现两个100年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

新华社报道，26日下午3时，习

近平等领导同志来到国家博物馆，在全国政协副主席、香港特别行政区行政长官梁振英等陪同下参观展览。央视新闻联播画面显示，在展厅正对面摆放着同心圆互动装置，代表香港同胞和内地同胞齐心协力，携手合作一起为国家发展贡献力量。习近平特意走上前按下触摸板，一颗澎湃的红心闪现在电子大屏幕上。

“接着我就要去（香港）了，我看活动安排得很丰富，希望通过这个活动能够代表中央政府，代表全国各族人民，让香港市民感到这样一种情谊，也祝贺回归20周年。”在参观时，习近平主动提到自己即将视察香港行程。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、全国人大常委会副委员长、国务委员、全国政协副主席等参观了展览。

成就展展览由香港特别行政区政府主办，全面展现香港回归祖国20年来各项事业取得的巨大成就。



▲习近平按下“同心圆”互动装置触摸板，红心闪现在电子大屏幕上。新华社



▲（左图至右图）中共中央政治局常委俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参观展览。新华社

欢迎主席，香港见

【大公报讯】记者龚学鸣报道：中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日在北京参观香港回归祖国20周年成就展，高度评价香港回归以来所取得成就，希望香港把握国家发展机遇，推进“一国两制”在香港的实践。香港社会各界人士表示，习近平的讲话是为港人打气，为香港未来的发展指明方向，欢迎主席赴港视察，期望社会各方能团结一致，为“一国两制”伟大事业继续奋斗。

全国工商联副主席、全国政协外事委

员会副主任卢文端表示，非常认同习近平主席的讲话，而“一国两制”相当成功，举世公认，国际亦承认。香港能够继续保持繁荣稳定，“一国两制”和中央支持就是当关关键。

民建联立法会议员、新社联会长梁志祥表示，下届特区政府即将上任，习主席的讲话起到鼓励作用，是为香港的前景派下“定心丸”。而港区全国人大代表吴亮星表示，内地和香港融合发展，互补长短，让专业人士可以发展。

中央充分肯定梁振英五年工作成绩

张德江冀林郑团结各界全面发展

“香港回归祖国20周年——同心创前路，掌握新机遇”成就展26日在北京中国国家博物馆开幕。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江在开幕式前会见了全国政协副主席、香港特别行政区行政长官梁振英，以及香港候任行政长官林郑月娥，高度评价香港回归祖国20年来各方面取得的成就；希望新一任行政长官林郑月娥和特别行政区政府团结和带领香港社会各界，继续推动香港各项事业全面发展。

香港回归20周年 Anniversary 大公报记者 孙琳、张宝峰北京报道

张德江表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移贯彻“一国两制”方针，全面落实基本法，有效地保持了香港长期繁荣稳定，有力地维护了国家主权、安全、发展利益。香港特区政府和社会各界要以庆祝香港回归祖国20周年为契机，始终坚持“一国两制”方针和基本法，不忘初心，凝聚共识，抓住机遇，奋力前行，为创造香港美好明天、实现中华民族伟大复兴的中国梦做出新贡献。中央充分肯定梁振英行政长官过去五年带领特别行政区政府所做的工作以及取得的成绩，希望新一任行政长官林郑月娥和特别行政区政府团结和带领香港社会各界，继续推动香港各项事业全面发展。

梁振英在开幕式致辞中表示，香港回归祖国20周年是“一国两制”和基本法成功落实的20年，也是香港社会和经济平稳发展的20年。香港作为国家特别行政区，20年来在不同时期按国家不同所需，发挥不同所长，作

用不断提升，说明“一国两制”强大生命力。

梁：“一国两制”最好安排

他续指，香港内部保持繁荣稳定、民生持续改善，对外不断扩展与兄弟省市和外国的联系，发挥香港的独特作用，20年的时间充分证明，“一国两制”和基本法是对香港的最好安排。梁振英强调，未来香港将继续按照基本法的规定和“一国两制”方针不断因应国家所需，贡献香港所长，抓紧国家前所未有的发展机遇，发挥“一国”和“两制”的独特双重优势，为实现中华民族的伟大复兴，为建设更美好的香港，与全国同胞一道作出更大的努力。

展览由香港特别行政区政府主办，重点是香港和祖国“同心”在“一起”，共同推进香港的繁荣稳定和国家的对外开放和现代化建设。展览于6月27日至7月16日，在国家博物馆南一展厅对观众开放。



▲张德江会见全国政协副主席、香港特别行政区行政长官梁振英，候任行政长官林郑月娥等。新华社

杨洁篪：“一国两制”在港日益深入人心

【大公报讯】记者孙琳、张宝峰北京报道：国务委员杨洁篪26日在京出席“香港回归祖国20周年——同心创前路，掌握新机遇”成就展并致辞。他表示，“一国两制”在香港日益深入人心，得到包括香港同胞在内的全国人民的拥护和国际社会的广泛好评。中央政府将一如既往地坚定不移贯彻“一国两制”方针，坚定不移支持特区政府依法施政，坚定不移支持香港与内地开展互补互利的交流合作。

杨洁篪说，二十年前香港回归祖国，洗刷了中国近代史上的百年屈辱，香港从此摆脱了殖民统治，走上了与祖国内地优势互补、共同发展的宽广道路。

杨洁篪强调，二十年来在中央政府和祖国内地的大力支持下，特区政府团结带领香港各界人士攻坚克难、砥砺奋进、充分发挥“一国两制”的制度优势，保持香

港社会、经济、政治大局稳定，推动各项事业不断向前发展。

他续说，香港居民的基本权利和自由得到充分保护，民主政治依法稳步推进，经济保持平稳发展，各项社会事业迈向新台阶，对外交往和国际影响进一步扩大。

“‘一国两制’在香港日益深入人心，得到包括香港同胞在内的全国人民的拥护和国际社会的广泛好评。”

杨洁篪表示，由香港特区政府主办的这场成就展是香港回归祖国二十周年系列庆祝活动的一个重要组成部分，展览全面回顾了二十年来特别行政区各方面的发展成就和巨大变化，内容丰富、形式新颖，以强势的数据、生动的事例，展示了一个充满活力、富有生机的国际化大都市形象，用事实向世界昭示了“一国两制”方针强大生命力和优越性。